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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα,  5 Φεβρουαρίου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

             Τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας  

 

ΘΕΜΑ: Αντιπλημμυρικός σχεδιασμός και υλοποίηση έργων προστασίας στην περιοχή της 
Πάρνηθας 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η Πάρνηθα, ως ένας από τους σημαντικότερους εθνικούς δρυμούς της χώρας και περιοχή 
ενταγμένη στο δίκτυο Natura 2000, διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην περιβαλλοντική 
ισορροπία της Αττικής. Ωστόσο, οι πρόσφατες πυρκαγιές του Αυγούστου 2023 προκάλεσαν 
εκτεταμένες καταστροφές, αυξάνοντας τον κίνδυνο πλημμυρικών φαινομένων στις παρακείμενες 
περιοχές. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ο αντιπλημμυρικός σχεδιασμός των Αχαρνών περιλαμβάνει δράσεις 
όπως αναμόρφωση και επέκταση του δικτύου ομβρίων υδάτων, πρόγραμμα οριοθετήσεων και 
διευθετήσεων ρεμάτων, έργα ανάσχεσης πλημμυρών στην πηγή, κατασκευή αντιπλημμυρικών 
αναβαθμών και αναχωμάτων και πρόγραμμα συστηματικής συντήρησης του δικτύου ομβρίων και 
καθαρισμού ρεμάτων. 

Επιπλέον, μελέτες έχουν επισημάνει την ανάγκη για καινοτόμες λύσεις, όπως η δημιουργία 
τεχνητών λιμνών για την ανάσχεση των πλημμυρικών φαινομένων, προκειμένου να ενισχυθεί η 
αντιπλημμυρική προστασία της Αττικής. (https://www.tovima.gr/print/society/i-limni-pou-tha-
sosei-tin-athina/?utm_source=chatgpt.com) 
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Ωστόσο, παρά τις ανωτέρω προβλέψεις, οι κάτοικοι των Αχαρνών συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν 
σοβαρά προβλήματα κατά τη διάρκεια έντονων βροχοπτώσεων, γεγονός που υποδηλώνει είτε 
καθυστερήσεις στην υλοποίηση των έργων είτε ανεπαρκή σχεδιασμό. 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, αν και έχουν πραγματοποιηθεί αντιπλημμυρικά έργα ύψους 5,1 εκατ. 
ευρώ στην Πάρνηθα, οι εργασίες δεν έχουν ολοκληρωθεί πλήρως, αφήνοντας τις περιοχές 
ευάλωτες και με ανεπαρκή σχεδιασμό σε έντονα πλημμυρικά φαινόμενα.  
(https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563342056/antiplimmyrika-erga-sta-voyna-tis-
attikis/?utm_source=chatgpt.com) 

Επιπλέον, όπως έχουμε αναδείξει ως ΠΑΣΟΚ με παρεμβάσεις μας, σειρά αντιπλημμυρικών έργων 
έχουν εξαιρεθεί από τη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης, γεγονός που δημιουργεί 
ανησυχίες για την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων για την ολοκλήρωση τους. 
(https://www.kathimerini.gr/politics/563024617/pasok-seira-antiplimmyrikon-ergon-vgainoyn-
apo-to-tameio-anakampsis/?utm_source=chatgpt.com) 

Η Πάρνηθα, ως προστατευόμενη περιοχή του δικτύου Natura 2000, διέπεται από ειδικό θεσμικό 
πλαίσιο που αποσκοπεί στη διατήρηση της βιοποικιλότητας και την αειφόρο ανάπτυξη. Ο Φορέας 
Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας είναι αρμόδιος για την εποπτεία και τη λήψη μέτρων 
προστασίας της περιοχής. Ωστόσο, οι πρόσφατες εξελίξεις αναδεικνύουν την ανάγκη για ενίσχυση 
του ρόλου του Φορέα και του ΟΦΥΠΕΚΑ και την αποτελεσματικότερη εφαρμογή του θεσμικού 
πλαισίου, προκειμένου να διασφαλιστεί η περιβαλλοντική προστασία και η πρόληψη φυσικών 
καταστροφών. 

Επειδή η προστασία των πολιτών και του φυσικού περιβάλλοντος από πλημμυρικά φαινόμενα 
αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα.  

Επειδή η έγκαιρη και αποτελεσματική υλοποίηση των αντιπλημμυρικών έργων, σε συνδυασμό με 
την ενίσχυση του θεσμικού πλαισίου, είναι καίριας σημασίας για την επίτευξη αυτού του στόχου. 

Ερωτάστε κύριοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η τρέχουσα κατάσταση των αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή της 
Πάρνηθας; Ποια έργα έχουν ολοκληρωθεί, ποια βρίσκονται σε εξέλιξη και ποια εκκρεμούν; 

2. Ποια έργα αντιπλημμυρικής προστασίας στην Πάρνηθα έχουν ενταχθεί στο Ταμείο 
Ανάκαμψης; Υπάρχουν έργα που εξαιρέθηκαν από τη χρηματοδότηση και, αν ναι, για 
ποιους λόγους; 

3. Πώς αξιολογείται η αποτελεσματικότητα του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου για την 
προστασία της Πάρνηθας ως περιοχής Natura 2000; Υπάρχουν προτάσεις για την ενίσχυση 
του ρόλου του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού Πάρνηθας και του ΟΦΥΠΕΚΑ 
συνολικότερα στην πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών; 



4. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την ενίσχυση της αντιπλημμυρικής προστασίας στις περιοχές 
που επηρεάζονται από την Πάρνηθα, όπως οι Αχαρνές; Υπάρχουν συγκεκριμένα 
χρονοδιαγράμματα και πηγές χρηματοδότησης για τα προγραμματισμένα έργα; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




